
CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – CMDCA

Ata da 11ª Reunião Ordinária realizada aos quatro de dezembro de dois mil e vinte e três.

Aos quatro dias do mês de dezembro do ano dois mil  e vinte e três,  às treze horas e trinta minutos,  foi
realizada a décima primeira reunião ordinária do ano corrente, com os Conselheiros do Conselho Municipal de
Direitos da Criança e do Adolescente, convocados por meio da edição nº 1633 do Jornal Oficial Rio das
Ostras. A reunião aconteceu em formato híbrido, sendo presencialmente na Sala dos Conselhos, Centro de
Cidadania, situada à Rua das Casuarinas, 595, Bairro Âncora, Rio das Ostras – RJ, e remotamente por meio de
aplicativo  GoogleMeet.  Apresentado  como pauta: 1.  Fiscalização conjunta; 2. Pedidos de registro; 3.
Calendário 2024; 4.  Assuntos gerais.  Participaram os seguintes Conselheiros: Andréa Amorim Rebelo
Fernandes, e Vanusia Dutra, da Fundação Joanna de Ângelis - FJA; Andréia Braga dos Santos Moraes
Costa,  do  Grupo  de  Apoio  à  Adoção  –  ADOTE;  Anna  Lucia  Alves  dos  Santos  Nascimento,  da
Associação Égide.CT; Fabiana Aldaci Lanke, e Marcio da Silva de Souza, da Secretaria Municipal de
Educação, Esporte e Lazer – SEMEDE; Giselly Leão de Oliveira, e Roseny Ricalde Figueiredo da Silva,
da Secretaria Municipal de Assistência Social – SEMAS; Rafael Ostrovski, da Secretaria Municipal de
Saúde – SEMUSA; Shana Sá de Souza, da Secretaria Municipal de Gestão Pública – SEGEP; Suellen
Rolim Curvelo, da Fundação Rio das Ostras de Cultura – FROC; e Tatiana Rodrigues Barbosa, da
Associação Movidos pelo Amor – AMA. Roseny abriu a reunião dando informes sobre o grande volume de
atividades e a pouca participação do Colegiado, que ocasiona a sobrecarga de trabalho para um pequeno grupo
de Conselheiros, que precisa atuar em várias frentes, além de prejudicar o andamento das demandas e perda de
prazos.  Em seguida,  deu início aos assuntos da pauta:  1. Fiscalização conjunta:  Roseny informou sobre
denúncias recebidas, de que escolas não estariam matriculando crianças com deficiência, e que o Conselho
terá que fazer visitas de fiscalização junto com o CME. Falou sobre as visitas que já haviam sido tratadas em
assembleia, na unidade do CAPSi, e da Escola Estrela do Saber. Essas visitas foram marcadas, por decisão do
Colegiado, para amanhã, 05 de dezembro de 2023, às 8h, e serão feitas pelos Conselheiros Andréa, Anna
Lúcia  e  Marcio.   2.  Pedidos de registro:  Roseny deu ciência  ao Colegiado,  dos  pedidos do ISBET,  de
alteração do CNPJ do projeto em Rio das Ostras, o qual já foi alterado, e do CIEE, que solicitou registro de
projeto  em modalidade  EAD,  o  qual,  por  decisão  do  Colegiado,  será  concedido  mediante  considerando
especificando a modalidade EAD que justifique a ausência de sede ou local de realização das atividades.  3.
Calendário 2024:  Por decisão do Colegiado, será mantida, para o próximo ano, a realização das reuniões
ordinárias para a primeira segunda-feira de cada mês, com a possibilidade de participação remota. Também
ficou definido o recesso do ano 2024  para o período de 12 de janeiro a 02 de fevereiro,  por causa da
realização da posse do Conselho Tutelar em data unificada nacional aos 10 de janeiro. Também foi acordada
uma confraternização do Colegiado para o dia 15 de dezembro de 2023, em comemoração ao encerramento do
ano, que será um café da manhã coletivo, na Sala dos Conselhos.  4. Assuntos gerais:  Da Comissão de
Atualização  do  Regimento  Interno  do  CMDCA, Vanusia  informou que  a  revisão  Regimento  Interno  do
CMDCA  está  em  andamento;  da  Comissão  de  Edital  de  Chamamento  Púbico,  Rafael  e  Fabiana  estão
revisando o protótipo do Edital. Roseny lembrou a todos a importância da participação do Colegiado no Curso
de Capacitação Prévia do Conselho Tutelar. Informou também que, ao término do Curso, deverá ser publicado
o percentual de aproveitamento e frequência dos Conselheiros Tutelares participantes. Também ficou definida
a realização de uma convocação para o dia 11 de dezembro, na SEMAS, às 13 horas, para uma apresentação
feita por profissionais da rede aos novos Conselheiros Tutelares.  O Colegiado também deliberou sobre a
organização do cerimonial para a Posse dos Conselheiros Tutelares, assim como a reserva de um local para a



realização do evento.  Roseny sugeriu que,  para  a  primeira  reunião do próximo ano,  aos  05 de fevereiro
próximo, seja incluída na pauta, a elaboração do Cronograma de Ações para 2024. Nada mais havendo a tratar
dos assuntos da pauta, Roseny deu por encerrada a reunião. Eu, Cristina dos Santos Ribeiro ----------- lavrei a
presente Ata e assinei junto com os Conselheiros participantes.

Rio das Ostras, 04 de dezembro de 2023.
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